

# Сегодня— День энергетика

Николай Данилович Чупрасов — звеньевой слесарей. Трудится он на изготовлении трубопроводов. За высокие трудовые показатели и примерное поведение в быту ему одному из первых на заводе НВОИТ присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Недавно Николай Данилович принят кандидатом в члены КПСС.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

### ГОТОВЬТЕСЬ К ПОХОДУ, КУЗБАССОВЦЫ!

Цель соревнования — высокая культура производства

Мы шагнули за порог 50-летия Великого Октября. Но наши сердца еще долго будут полны той светлой радостью, что принес с собой исторический юбилей, незабываемый всемирный праздник. Эта радость — в небывалом энтузиазме, в трудовых победах и достижениях. Эта радость — в шелесте памятных знамен, которыми партия и правительство удостоили нашу область и триада лучших коллективов предприятий.

Совсем немного дней осталось до финиша юбилейного года. Мы уверены в его успешном завершении. Об этом убедительно свидетельствуют итоги отиниаптии месяцев. План по производству промышленной продукции выполнен на 11% всего, последовательное осуществление принципов научной организации производства, значительно около двух миллионов тонн угля, более количества приятиях. Это — дальнейшее развитие промышленности железнодорожной, кокса, проката, повышение производительности

ПЕРЕДОВАЯ ГАЗЕТА  
«КУЗБАСС» ОТ 16 ДЕКАБРЯ

На сегодня нужно думать не только о том, как лучше закончить год. Главная забота впереди —очно закрепить достигнутое в юбилейном социалистическом соревновании, до-срочно выполнить задания всех последующих лет пятилетки.

Задача нелегкая. Каковы же пути ее решения? Это, прежде всего, последовательное осуществление принципов научной организации производства, значительно около двух миллионов тонн угля, более количества приятиях. Это — дальнейшее развитие промышленности железнодорожной, кокса, проката, повышение производительности

труда, внедрение новейшей техники и технологии, механизация и автоматизация производственных процессов, ликвидация тяжелого ручного труда... Иными словами, речь идет о высокой культуре производства на предприятиях.

Создавать ее предстоит не на одном месте. Известный опыт уже накоплен. У одних он меньше, у других больше.

На шахте им. Вахрушева треста «Киселевскоголь», например, широко применяются прогрессивные системы отработки угольных пластов. Здесь автоматизированы шурфовые и главный вентиляторы, водоотлив, склоновой подъем, конвейерные линии и стрелочные перегородки. Механизированы промывки аккумуляторных батарей. На территории механического цеха, погрузка и вывозка породы на отвал. Разработан

(Окончание на 2 стр.)



### На 12 дней раньше

Больше и лучшего качества выпускать различных молочных продуктов для населения города — такую задачуставил в юбилейном году коллектив гормолзавода, где директором А. М. Белоконов.

Несмотря на серьезные трудности в наладке и освоении нового оборудования, многие строительные недоделки, скучное холодильное хозяйство и несвоевременную выборку продукции торговыми организациями, работники завода делали все необходимое, чтобы вполне удовлетворять спрос населения в молочных продуктах,

По-ударному несли юбилейную вахту аппаратчики Н. С. Петров, Р. Л. Минеева, рабочие цеха Н. Т. Лазарева, В. В. Белкина, М. Е. Саланова, заквасчица М. Н. Белоусова, слесарь по ремонту оборудования А. А. Болдин, сварщик Р. А. Кузьмин, шофер Г. Г. Ери, наладчик Р. И. Додко и многие другие.

Это позволило коллективу на 12 дней раньше срока завершить годовой план по производству молочных продуктов (8600 тонн). До конца года коллектив завода намеревается отправить в торгующие организации сверх годовой программы 280 тонн цельномолочной продукции.

На снимке: передовые производственные диетические цеха В. В. Белкина и М. Е. Саланова.

### У электрической карты страны

Стремительные, как молнии, линии разбужались по карте в разные стороны, нанизав на себя цветные кружки — ГРЭС и ГЭС. Больше всего таких кружков электростанций в Европейской части страны. Не обижены и Сибирь, Закавказье, республики Средней Азии. Вот только обширных районов крайнего Севера не охватила сеть энергосистем. Здесь в местах, которые уже обжиты, горят огни отдельных электростанций.

Карта эта — главный экспонат в павильоне «Электрификация СССР». Выставки достижений народного хозяйства. Она отражает успехи страны в развитии одной из ведущих отраслей индустрии — электроэнергетики, без которой невозможно ныне представить нашу жизнь. Только при непрерывно возрастающем использовании электроэнергии во всех отраслях народного хозяйства можно обеспечить дальнейший подъем советской экономики.

В 1940 году мощность электростанций Советского Союза составляла 11 миллионов киловатт. Теперь у нас ежегодно вводится в строй более десяти миллионов, а суммарная мощность ГРЭС, ТЭЦ и ГЭС достигает в этом году 133 миллионов киловатт. Таковы темпы нашего роста.

Экспонаты павильона как бы дополняют карту. Они сообщают, что в Российской Федерации к концу пятилетки будет вырабатываться электроэнергии столько, сколько производят ее сейчас Англия, ФРГ, Франция и Италия, вместе взятые. Таджикистан по выработке электроэнергии на душу населения уже намного опередил Турцию, Иран, Пакистан... В Молдавии электрифицированы все населенные пункты, завершена сплошная электрификация колхозов и совхозов в Туркмении. Это только часть примеров, которые помогают лучше понять, что электроэнергия действительно проникает у нас всюду.

В текущей пятилетке будет сделан еще один важный шаг по пути дальнейшего развития энергетики. Электрическая мощность страны увеличится на 64-66 млн. киловатт. Директивами ХХIII съезда КПСС определено, что это должно быть достигнуто в основном путем строительства крупных ГРЭС с установкой преимущественно блоков мощностью 300 тысяч киловатт. Такое оборудование по своим характеристикам вполне соответствует современному техническому уровню.

Гидроэнергурсы нашей страны огромны. Использование их по существу только еще началось. Енисей, Лена, Ангара, Амур, Волга, Обь, Вахш, Нарын, Аму-Дарья, Сыр-Дарья, Зея, Ингурис — это лишь часть рек, на которых возможно строительство высокоеффективных гидравлических станций.

Главные работы у гидроэнергостроителей впереди. Уже начато проектирование сверхдальних линий электропередач из Сибири на Урал и в центр. Это позволит обеспечить электроснабжение европейской части СССР, где энергоресурсы недостаточны. На практическую основу станет вопрос и о создании единой энергосистемы Советского Союза — высшего этапа в осуществлении ленинского плана электрификации страны. Такая задача теперь по плечу Советскому государству.

Проходит немного лет, и эти замыслы ученых, инженеров воплотятся в жизнь. Их отобразит завтрашняя электрическая карта страны.

ТАСС

### ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ ЭНЕРГЕТИКОВ

Замечательными трудовыми и достижениями встречает традиционный праздник энергетиста обещанных 1160. кирпичиков коллектива Южнокузбасса — 575 тысяч штук, каждого производственного комбината-плитусов 300 тысяч. Он еще 13 декабря сечет метров вместо 100 тысяч. завершил план двух лет пятилетки. Снижена себестоимость выпускаемой продукции на 2,8%

Свое обязательство выпустил против плана. Постить сверхплановой продукции прибыль 111 тысяч на 110 тысяч рублей, что превышает обязательств перекрыл почти в два раза. За два года дополнительный.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области рационализаторской деятельности присвоено почетное звание «заслуженный рационализатор Республики» пяти работникам предприятий комбината «Кузбассуголь». В их числе два лучших рационализатора нашего города — электрослесарь шахты «Капитальная-2» Август Александрович МАЙОР и инженер техотдела шахты «Капитальная-1» Вильям Георгиевич ШТАБЕЛЬ.



# Сухой веник

(Окончание. Начало на 3 стр.)  
П. А. Батурина пытаются доказать, что котел чистили, но его слова не подтверждаются ничем. В прошлую воскресенье эта баня не работала — не стала поступать вода в мойку. Пришлось спустить весь запас горячей воды и ремонтировать водомеры.

Не было пару в воскресенье и в бане № 3 (Стройгородок). Кочегар из сил выбивалась непрерывно сортируя уголь и штуруя топку. Приглашенные в кочегарку недовольные посетители сразу поняли, что кочегар не виновен. Они покидали плечами: огонь хороший, а почему давление в котле только 0,25 — уму непостижимо. Кто-то сказал, что много тепла отнимает соседняя прачечная. Зашли туда и убедились, что это не так: в прачечной отключены отопительные батареи, а горячая вода чуть-чуть капает.

Выходит, и здесь не все в порядке с системой нагрева и подачей пара.

В четверг, 14 декабря, из бани № 2 с сухим веником возвращались многие. На следующий день привезли одну машину хорошего угля — и дело пошло. А в воскресенье здесь было жарко — поступил малиновский уголь. «Вот всегда бы так, — заметил кочегар Н. А. Найденов, — никто бы не жаловался».

Значит, дело не только в плохом состоянии кочегарок, но и в топливе. Работники бань рассказывают, что года два назад в кандышевском уголь, который зачастую выдается наполовину с землей, кочегары добавляли грохоченный уголь. Иногда привозили опилки и другие древесные отходы. Добавляя их к мелкому углю, кочегары выходили из трудного положения. Сейчас же никто по-настоящему не заботится о качестве топлива. Хороший уголь в банный кочегарке — исключительная редкость.

Речь идет даже не о хорошем угле, а хотя бы о мало-мало подходящем. Ведь шахта «Северный Кандыш» дает не-

годное топливо, пользуясь абсолютной бесконтрольностью. И вообще этот поставщик волею обстоятельств поставлен в особо выгодное положение. Его продукцию потребители грузят прямо с конвейера. У бункера постоянно ожидают своей очереди 15-20 машин. Едут сюда из Алтайского края, из близких совхозов и колхозов, ждут уголь школы, больницы, детские сады и ясли. Чего не на-вали — все сойдет с рук.

Автомобильная очередь на шахте и низкое качество угля наносят огромный экономический ущерб многим мелким предприятиям и учреждениям. Банно-прачечный комбинат, расходующий 200 тонн угля в месяц, понес убытки за 1966 год 6870 рублей и за десять месяцев текущего года — 4.875. Сюда надо прибавить еще убытки, понесенные от плохой работы бани из-за низкого качества угля. На эти деньги можно было бы многое сделать. А ведь среди потребителей есть организации и покрупнее, например, хлебокомбинат, который, кстати, в последнее время вынужден был отказаться от «услуг» шахты «Северный Кандыш».

Если по-хозяйски подсчитать убытки всех потребите-

лей кандышевского угля, то они выразятся, пожалуй, в сотнях тысяч рублей. Не слишком ли это расточительно?.. Нельзя ли брать топливо в другом месте? Пробовали выписывать из Абашево. Уголь хороший. Но он обошелся бально-прачечному комбинату в 15 рублей за тонну — в два с лишним раза дороже кандышевского. Платить такие деньги комбинат не в состоянии, тем более, что его экономическое положение неважное.

С шахты «Северный Кандыш» дешевле доставлять топливо вагонами. Так иногда и делается. Но качество угля при этом еще хуже. Почему же тогда не предъявляются претензии поставщику? Вполне закономерно делать анализы, составлять акты, требовать. Но директор бально-прачечного комбината И. П. Безобразов, очевидно, считает это дело хлопотливым. А напрасно. Его ссылки на отсутствие площадки для разгрузки вагонов тоже неубедительны...

БУЧЕВ,  
сотрудник редакции.  
Х. ЗАГИДУЛИН,  
председатель группы  
содействия комитету  
народного контроля.

## Последняя колонка

### В ОДНОЧКУ ВОКРУГ СВЕТА

385 дней продолжается одиночное кругосветное путешествие 50-летнего варшавского яхтсмена и журналиста Леонида Телига, который ровно год назад на пятитонной яхте «Опти» покинул порт Касабланку (Марокко) и взял курс на Канарские острова. Он уже пересек Атлантический океан и прошел Панамский канал. Сейчас яхта бороздит воды Тихого океана. Путешественник побывал на островах Галапагос и архипелаге Маркизских островов.

Как сообщил корреспонденту ТАСС брат мореплавателя Юзеф Телига, в кругосветному путешествию Леонид готовился более двадцати лет. Новый Магеллан собственноручно изготовил яхту длиной в 9,85 метра, шириной 2,76 метра и с площадью паруса 43 квадратных метра. Живопись, коллекционирование флоры и фауны, ведение дневника, письма и репортажи для газет, киносъемки, рисунки, научная работа — вот повседневный день мореплавателя.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

26 декабря в 11 часов в ДК «Шахтер» созывается 5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе исполкома за 1967 год.
- (Докладчик — председатель исполкома т. Белоногов П. П.)
2. О наподн.-хозяйственном плане и бюджете города на 1968 год.

(Докладчик — зам. председателя т. Саитов В. Н.)

3. Содоклады по постоянным комиссиям по местной промышленности и бюджетно-финансовой.

(Докладчики — председатели комиссий т. Калинкин Ф. П. и т. Шепелев Е. Д.)

#### ИСПОЛКОМ.

19.00 Международное обозрение. 19.15 «Поэт Лихновский». Документальный фильм. 21.00 Концерт, посвященный 50-летию установления 15.00 Школа начинающего спорта. 15.40 Выступление спортсмена. 15.40 Выступление заместителя Председателя Совета Министров РСФСР тов. Лыковой «Народное благосостояние в 1967 году». 16.00 «Это было государственной тайной». III серия. 19.50 «Ярость». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 21.00 Концерт, посвященный празднованию 50-летия установления Советской власти на Украине.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ДЕКАБРЯ 15.00 Для школьников и младших школьников «Музикальный теремок». 15.30 Для школьников. «Операция «Сириус-2». 16.10 По залам Государственного музея изобрази-

тельных искусств им. Пушкина.

16.40 Телевизионные новостные. 17.00 «Эстафета новостей». 18.00 «Это было государственной тайной». III серия.

19.40 «Любимые певцы». Народный артист СССР И. Петров.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС 20.40 «Старшая сестра». Художественный фильм. 22.20 Литературный концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 23.00 «Мастера искусств». Я. Жаймо. 24.40 «Впереди — Гренобль».

Зам. редактора Н. А. Исаев.

### СПОРТ

### СПОРТ

## Красивая ничья

соперников. С опозданием наперхвата ему бросился защитник гостей. Шакшин обыграл его и без помех сделал точный бросок.

После перерыва активно заняграли новокузнецчане. Красиво взаимодействуют Изотов с Белоноговым. Напорист Белан. Именно ему удалось забросить ответную шайбу. А через пять минут следует очередной порывчивая успехом. Вышедший гостей, один на один с вратарем Едва начался заключительный период, как «Металлург» снова добился успеха. Казалось, что для калмию цели. И это не было просто вспышкой. Весь первый период игры хозяева имели преимущество в две шайбы, коробки провели в беспредельных атаках. Счет был 56-й и 59-й минутах открыт на пятнадцатой минуте. В. Куценко забрасывает нападающий «Энергетика» и «Металлургу» и «Тику» А. Шакшин перехватил таким образом спасает энергетиков от поражения. Счет 3:3. Е. ДЕНЧИК.

Это был, пожалуй, лучший матч нынешнего хоккейного сезона в Калтане.

Едва стихли трели начального свистка судьи, как энергетики бросились в атаку. Она чуть-чуть не закончилась успехом. Вышедший один на один с вратарем Б. Карпунин сумел обыграть его, бросив вратаря вправо. Красиво взаимодействуют Изотов с Белоноговым. Напорист Белан. Именно ему удалось забросить ответную шайбу. А через пять минут следует очередной порывчивая успехом. Вышедший гостей, один на один с вратарем Едва начался заключительный период, как «Металлург» снова добился успеха. Казалось, что для калмию цели. И это не было просто вспышкой. Весь первый период игры хозяева имели преимущество в две шайбы, коробки провели в беспредельных атаках. Счет был 56-й и 59-й минутах открыт на пятнадцатой минуте. В. Куценко забрасывает нападающий «Энергетика» и «Металлургу» и «Тику» А. Шакшин перехватил таким образом спасает энергетиков от поражения. Счет 3:3. Е. ДЕНЧИК.

### СПЕШИТЕ!

Продажа лотерейных билетов второй автомотолотереи прекращается. До 24 декабря их еще можно приобрести лишь непосредственно в городском комитете ДОСААФ, который находится в здании ШРМ № 1. Тираж лотерей состоится 27 декабря. Спешите приобрести билеты!

Напоминаем, что выигрыши будут оплачиваться до 30 декабря 1968 года включительно.

По истечении этого срока выигравшие билеты становятся недействительными. Стоимость выигрышной наличными деньгами будет оплачиваться всеми центральными сберкассами первого разряда. Высылка выигрышной возложена на Роспотребторг. Выигравшие билеты для перевыплаты их в ЦК ДОСААФ будут принимать все почтамты, почтово-телеграфные и телефонные станции, а также узлы связи.

С. СТАРАДАЕВ.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СМЕНА» С 22 декабря ширококраинский художественный фильм «ИЗМЕНА» (11, 1, 3, 5, 7, 9). КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА 23-24 декабря художественный фильм «ТЕНИ НАД НОТР-ДАМ» I серия, (5, 7, 9), «ЦЕЛЬ ПУТЕШЕСТВИЯ — ЭРФУРТ» (3). КИНОТЕАТР «ИСКРА» 23-24 декабря художествен-

ный фильм «ВЕНГЕРСКИЙ НАБОВ» I серия (6, 8), «ВЫЗЫВАЙ МАРТИНА» (4).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК» 23 декабря в большом зале «ЦЫГАН» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 23-24 декабря в малом зале «ВЕНГЕРСКИЙ НАБОВ» II серия (11, 1, 5, 7, 9), «КАТЯ И КРОКОДИЛ» (9, 3).

26 декабря в Москве состоится тираж НОВОГОДНЕГО ВЫПУСКА денежно-

вещевой лотереи. В тираже будет разыграно: автомобили «Волга», «Москвич» и «Запорожец» — 800 мотоциклов — 1400, радиол — 1000, холодильников — 3000, стиральных машин — 2000, швейных машин с ножами, приводом — 500, сорочек муз.запахи нейлоновых белых — 3000, много часов, пылесосов, часов мужских и женских и денежных выигрышей по 1000, 500, 100, 80, 70, 50, 30, 20, 15, 10, 5 и 1 руб. Центроберкассы.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-60; культуры в писем трудающихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Тираж 14.000 экз. Заказ 5576

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома